

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2023年7月24日 星期一
农历癸卯年六月初七
中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 35℃~26℃ 总第13071期



市委常委会召开会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 熊亮)7月23日,市委书记李卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达全省相关会议精神,研究部署我市贯彻工作。市委常委出席会议。市人大常委会主任王乐新,市政协主席王新军列席会议。市领导刘勇、祁文华、朱东亚、陈红阳、崔红建、刘军伟列席相关议题。

会议强调,要把习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,与学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和重要指示批示精神结合起来,运用好“两个结合”“六个必须坚持”等科学方法,做到以学铸魂推动精神洗礼,以学增智强化能力提升,以学正风促进作风转变,以学促干推动事业发展,切实抓好全面深化改革、区域协调发展、黄河流域生态保护和高质量发展、建设现代化产业体系、推动发展方式绿色低碳转型、防汛备汛、加强党的建设和组织工作等各项任务,奋力推进中国式现代化建设新乡实践,不折不扣推动习近平总书记重要讲话重要指示精神在新乡落地见效。

会议要求,要认真落实省委书记楼阳生莅新调研指示精神,压实工作责任,细化推进措施,抓好跟踪督办,强化考核奖惩,确保落实成效。特别是要抢抓中原农谷建设重大机遇,注重全域统筹,强化系统观念,加速科创、人才、产业等资源集聚,打造全农类、全生命周期的现代农业体系,加快高标准农田示范区建设,着力构建“一谷一城一产业集群”一体发展格局。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要指示,落实好中央、省委部署要求,加强组织领导,狠抓问题整改,提升工作质效,以巩固拓展脱贫攻坚成果新成效,开创全面推进乡村振兴新局面。

魏建平在调研重点城建项目时强调 紧扣群众需求 让幸福感在家门口“升级”

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)7月22日上午,市长魏建平带领有关部门主要负责同志,到重点城建项目建设一线,实地察看项目进展,现场协调解决问题,推动项目建设提速提效,并督导文明城市创建工作。副市长陈红阳、市政府秘书长王保明一同调研。

在师大片区和型钢厂片区,城市更新改造正在加快推进。魏建平详细了解更新改造规划、重点项目推进和资金筹措等情况。魏建平强调,实施重点片区更新改造对完善城市功能,推动城市高质量发展意义重大。各区和市直各相关单位要算大账、长远账、综合账,讲主观不讲客观,讲责任不讲条件,克服各种困难,滚动推进征迁安置、公建配套、核心产业项目建设等工作,尽快形成片区开发你追我赶、明争暗赛的良好局面。

在部分城市道路沿线,我市因地制宜、见缝插绿,规划建设了“口袋”公园,有效提升了辖区居民人居环境。经过渠化“微改造”的部分道路交叉口,导流岛出入口更宽敞,岛内铺设的透水砖将有效避免积水。魏建平在调研中强调,城市建设要从人民群众最关心的事情做起,认真学习北京市“接诉即办”治理经验,以市民最关心的问题为导向,提出解决问题的综合方略。要大力实施与市民生活息息相关的城市“微改造”,以“微改造”实现城市气质大转变,以小投入换来人民群众大感受,让人民群众的幸福感和获得感在家门口“升级”。

在凤泉大桥等项目现场,魏建平强调,对重点桥梁、道路等跨区域重大基础设施建设项目,要坚持全市一盘棋,各有关县(区)要与市直相关单位紧密对接,在建设标准、工程进度等方面实现无缝衔接,推动形成布局合理、功能完善、衔接紧密、保障有力的城市基础设施网络,发挥投资的最大效益。

我市开展首届反诈宣传短视频大赛 诚邀市民用镜头对反诈反诈各抒己见

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)为切实增强群众反诈意识和识骗能力,我市自本日起至9月30日,组织开展首届反诈宣传短视频大赛,开始向全市征集反诈宣传短视频。大赛由市委宣传部、市委政法委、市委网信办、市公安局联合主办,市公安局电信网络诈骗侦查支队、市电影电视家协会承办。活动以“反诈你我同行 共建平安新乡”为主题,旨在进一步宣传贯彻《反电信网络诈骗法》,深刻揭示高发诈骗类型和作案手法,全面普及反诈防骗知识,增强群众反诈意识和识骗能力。

根据要求,视频时长应控制在30秒至8分钟,反诈视频内容要提炼12字以内的视频标题,所有参赛作品原则上为2022年12月31日后制作完成的作品。作品应主题鲜明、内容完整、逻辑清晰、表述准确、剪辑流畅,能够产生良好的社会宣传教育防范效果;微电影、短视频、网络短剧、公益广告等均可,画面稳定、有冲击力、后期制作特效运用具有特色,确保易于理解,力求创新。

践行“二马”机制 全心为民服务

新乡市“12345”热线坚持“群众利益无小事”“全心全意为人民服务”的宗旨,认真办理企业和群众的每一个诉求,严格落实“7×24小时”“首接负责制”等制度,及时分派工单,全程督办工单。6月12日,新乡市“12345”热线平台接到新乡市热线中心转办的关于“市民反映其在李源屯镇卫生院住院,因网线已损坏10天左右,其间连不上网,导致无法办理医保报销手续”后,立即转派至卫辉市卫健委。卫辉市卫健委接到工单后,立即安排专人负责处理此事。一是第一时间与当事人取得联系,向其解释电子就诊系统停办原因;二是积极与医保部门进行沟通,得知医保部门“电子就诊系统仍在升级中;三是开启“绿色通道”,按照“先用药后付费”的方式,办理临时住院手续;让该市民得到及时治疗。事后,该市民专致电新乡市“12345”热线中心,称赞了卫辉市政府工作人员的热情、优质服务。④

近年来,卫辉市委、市政府以“12345”政务服务便民热线平台为切入点,始终围绕群众关心的问题,深入践行“马上办理、马路办公”工作机制,不断提升为民服务意识、为民办事能力、政务服务水平。

马上办理 马路办公

美食节、音乐节、啤酒节、烧烤节……

多彩旅游“嗨”中原 壮美风光“爆”出圈

□新乡日报全媒体记者 翟京元 翟铭洁

夜幕下,卫辉市大禹湖美食音乐啤酒节上的人们酣畅摇摆;灯光下,平原示范区音乐节的游客尽情释放青春活力……近日,我市多个县(市、区)举办各具特色的文旅活动,在点燃夏日经济的同时,不断推动文旅融合提档升级。



连续高温天气,众多市民和游客选择亲水消暑,享受夏日清凉。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

一年有四季,四季不同天。春游踏青,夏季玩水,秋季赏景,冬赏冰雪。在平原示范区,冬日8000余人参加江湖捕鱼节,初春中原农谷黄河滩万亩桃花渐次绽放,芳菲五月露营活动、儿童超级市集、美食嘉年华、露天电影和现场乐队表演等丰富多彩的活动,还有盛景六月万人沸腾龙舟公开赛、七月中原农谷音乐节“嗨”翻天,这里一年四季活力迸发,精彩不断,吸引游客如织。

水下藏有“森林”,青山绿植簇拥。辉县市宝泉景区借助良好的生态基础,不断释放着宜居、宜旅的独特魅力。位于小西沟西侧的绝壁之上,正在建设一条宝泉·崖上太行生态旅游观光带,起点位于洛伽寺索道,终点位于白隘水镇,全长约9公里,打造集崖上观光、峡谷俯瞰、峰岭揽胜和极限体验为一体的悬崖特色最佳线路。

如今,获嘉县正加快游客集散中心建设,谋划建设10条通景公路,筹建一批休闲观光园和采摘园,旅游景区串点成线,推动实现全域旅游。

口覆盖南太行主要景区,八里沟、宝泉快速直达,实现游客“一站式”打卡。大自然的山水馈赠,历史长河的文化积淀,建设者的奋斗足迹,为我市文旅图景提供了最好的“素材”,文人墨客笔下的“诗和远方”,都已不再遥远。

6月29日,省文旅文创大会现场发布的“行走河南·读懂中国”九大主题旅游线路中,卫辉市比干庙景区入选“老家河南寻根之旅路线”。2023卫辉比干庙“忠”夏夜嘉年华以“弘扬比干精神、传承传统文化、点燃夏夜经济、品味国潮盛宴”为主题,汇聚非遗产品、文艺演出、汉服秀等一批特色文化元素,从甄选出的老家50余种河南特色美食到大型游乐场、灯光秀、电音节等,着力重现“殷商牧野地,明清卫辉府”的昔日风采。

此外,卫辉市的豫见卫辉·大禹湖美食音乐啤酒节以及跑马岭感恩祈福之旅、抖音王短视频比赛,让青春气息和历史文化交织浸润,卫辉市特色文化资源焕发出新的活力。

以“节”为媒,获嘉县正在打造农旅融合的“多彩名片”。沿着干净整洁的柏油路走进获嘉县位庄乡后渔池村,院落布局整齐,门口鲜花盛开,村史馆里的织

布机、老粗布等特色农产品处处展现着美丽乡村浓浓的乡愁。五一期间,获嘉县举办的“千年古县·和美获嘉”首届文化旅游节,以拜山、赏花、游古镇、品民俗为主题,点燃了文旅新爆点。端午节,获嘉县推出的“千人拔河赛”“古装巡游”“同盟武王争霸”“马皮舞”等各类民俗活动,推动传统文化与旅游深度融合。



关于黄岩等2名同志拟任职的公示

现将经市委研究的拟任职干部情况公示如下,请予监督:
黄岩,男,汉族,1982年10月生,大学,中共党员,现任新乡县委常委、翟村镇党委书记,三级调研员,拟任市直单位正处级领导职务。
卢立松,男,汉族,1972年10月生,省委党校大学,中共党员,现任长垣市委常委、市委办主任,三级调研员,拟任县(市、区)委副书记。
公示期限:2023年7月24日至2023年7月28日
监督电话:0373-12380
中共新乡市委组织部
2023年7月23日

我市三家集体获评全国青年文明号集体称号

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)近日,第21届全国青年文明号推荐评选活动落下帷幕,市平原商场有限责任公司商务中心、市住房公积金中心业务大厅和中国铁路郑州局集团有限公司新乡机务段新乡运用车间客运车队,我市这三家集体被评为第21届全国青年文明号拟命名集体。

近年来,团市委全面深化青年文明号创建工作,积极组织各创建集体广泛组建团员先锋队、青年突击队、志愿服务队,引领团员青年在青年文明号的旗帜下比学赶超、共同拼搏、团结奋斗,并参与到文明城市建设、乡村振兴等各项工作中,以饱满的热情投身到社会实践当中去,把个人理想融入国家发展大局,为国家建设贡献智慧和力量。

维护公共卫生 共享健康生活